

原中共中央政治局委员、原中共天津市委书记

## 张立昌同志逝世



新华社天津1月10日电 中国共产党的优秀共产党员，忠诚的共产主义战士，卓越的工作领导者，中国共产党第十六届中央政治局委员、国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组副组长、中共天津市委原书记张立昌同志，因病医治无效，于2008年1月10日22时20分在天津逝世，享年68岁。

# 交强险下月起降费

●继实行浮动费率后再“让利” ●总赔偿限额升至12.2万

### 16个车型下调费率

从今年2月1日起，与人们日常生活密切相关的包括6座以下家庭乘用车、36座以上公交车等在内的16个车型投保交强险将获得“降费”，降费幅度从5%至39%不等。这是中国保监会11日正式公布的新《交强险基础费率表》中明确的。

交强险共分42个车型，本次基础费率调整遵循的原则是调低不抬高，最大限度减轻车主负担。据测算，约64%的被保险人将享受到基础费率的调低，下调的平均幅度为10%左右。

### 私家车年保费950元

本次调整幅度较大的车型有：6座以下家庭乘用车基础费率下调9.5%，下调后的保费为950元；中小排量摩托车下调33%；36座以上公交车下调26%；20-36座出租租赁车下调31%；20座以上企业非营业客车下调20%；特种车三个车型分别下调39%、18%、30%。同时，挂车的费率水平由现行的按照主车保费的50%计算

改为按照主车保费的30%计算；低速载货汽车费率由适用货运汽车费率改为适用14.7kw以上运输型拖拉机费率，基础费率也有显著降低。

### 浮动费率后再次“让利”

此次交强险以“提高保额、降低费率”为主题进行的调整，是交强险自2007年7月1日以来实行与道路交通事故挂钩的费率浮动办法之后的再次“让利”。

据中国保险行业协会介绍，费率浮动办法的实行，已经使交强险实际费率水平有显著的下降，按照该办法，没有发生交通事故的被保险机动车将按年享受费率优惠，根据2007年交强险事故发生率，考虑每年新车增长量，预计2008年交强险总体费率下降幅度将达到8%至10%。

### 医疗费赔偿限额1万元

根据新《交强险基础费率表》，机动车交通事故责任强制保险的总责任限额将正式从现行6万元提高到12.2万元。其中，死亡伤残赔偿限额将由现行5万元上

调至11万元，医疗费用赔偿限额将由8000元提高到1万元。

“根据初步测算，限额提高到11万元后，将可以使90%以上涉及死亡伤残的事故在限额内得到完全的赔偿。”保监会财产保险监管部主任郭左贱说。

除死亡伤残赔偿限额之外，保监会此次也对社会各方面反映较集中的医疗费用赔偿限额进行了上调，从现行8000元提到了1万元。郭左贱说，考虑到医疗、物损两个限额的小幅调整都会对费率水平产生较大影响，保监会此次在医疗费用赔偿限额调高2000元的同时，也适当降低了赔付成本较高的无责财产损失赔偿的限额，由现行400元调低为100元，这样使得整体方案保持了一定的均衡。

### 无责赔偿限额调至100元

从今年2月1日起，社会普遍反映难以理解的交强险“无责财产赔付”每次最高赔付额将由现行400元降为100元。

保监会11日正式出台的交强险新版责任限额方案明确：被保险机动车在交通

事故中有责任的，保险公司对其造成受害人财产损失的最高赔偿额为2000元；机动车无责任的情况下，对财产损失的最高赔偿额仅为100元。

### 无责财产赔付简化处理

与此同时，保监会要求各保险公司从2月1日起在全国范围内全面实施交强险无责财产赔付简化处理机制，简化交强险无责方的理赔手续，提高理赔效率。

保监会同时下发了《关于加强交强险管理有关工作的通知》，要求进一步采取措施，推进交强险提高理赔服务质量。针对社会上一些车主提出的无责赔付理赔繁琐问题，保监会将指导保险公司探索建立无责赔付简化处理机制。具体做法是：由全责方保险公司全权处理有关交通事故的所有赔偿事宜，从而简化索赔手续。《通知》要求，从2月1日起，在全国范围内实施无责财产赔付简化处理机制。

此外，保监会还将继续与公安部交警部门共同在全国部分地区试点“互碰自赔”等交通事故快速理赔机制，提升交强险的理赔效率。（综合新华社电）

## 中科院发布2008年经济预测报告 我国GDP增幅10.2% 消费价格指数将控制在4.4%

中国科学院预测科学研究中心11日发布《2008中国经济预测与展望》。预测报告认为2008年中国经济将依然保持平稳增长，但增速小幅回落，全年GDP将达到279348亿元，同比增长10.2%左右。

### 经济增速将有所回落

报告认为，2008年，一方面中国经济增长环境良好，经济增长的内在动力依然十分强劲，本轮经济周期还处于上行阶段，我国经济仍将保持强劲增长的势头；另一方面，面对国际国内资源价格起伏不定以及长期结构性矛盾等不利因素，在防范全局通货膨胀的一系列宏观调控政策作用下，2008年我国经济增长将有所回落，预计2008年GDP增长在10.2%左右，工业增加值增长率16.6%，城镇固定资产投资增长24.2%，社会消费品零售总额增长16.7%，出口增长24.1%，消费物价上涨4.4%。

报告同时预测2008年我国第一产业、第二产业和第三产业分别同比增长4.1%、12.0%和11.5%左右。

预测报告认为2008年

在国家一系列宏观调控措施作用下，消费价格指数预计可控制在4.4%。

### 宏观措施防通货膨胀

报告同时指出，物价走势分析结果显示，2008年宏观调控的主要目标是防止全局性通货膨胀，为此建议除了国家目前已经采取的一系列宏观调控措施外，建议应确保粮食供应充足，解决涨价源头之忧；完善物资储备制度，建立紧急预案预警机制；加快资源品税制改革，理顺资源品价格形成机制；促进房地产健康发展等。

### 提出五项政策建议

预测报告还对2008年我国经济发展提出了五项政策建议。

一、继续加强和改善宏观调控，为经济增长营造良好的宏观基础环境。二、稳固经济增长的需求基础。三、理顺价格形成机制，稳定物价。四、优化资源配置。五、利用多层次资本市场构建良好，完善金融市场建设。

(综合新华社电)

## 航空公司准入门槛提高 两年内不受理新申请

据新华社北京1月11日电(记者林红梅 钱春弦)中国民航总局代局长李家祥表示，今后将严格民航市场准入，2010年以前，民航总局原则上不再受理新设航空公司的申请。

李家祥指出，民航总局将对已受理的新设航空公司申请进行严格审核，每年批准筹建的新设航空公司数量不超过3家。

他强调，对今后新申请

设立航空公司的，民航总局将在投资者资质、飞机所有权、经营范围、基地保障、飞行员来源等多方面提高准入门槛。

李家祥说，中国民航目前的行业综合保障能力与航空运输需求快速增长的要求不适应，人力资源短缺，基础设施落后，可用空域资源不足，管理水平不高对持续快速发展形成了一定制约。

## 更改来电显示 实为骗您钱财 千万别上当

据新华社北京1月11日电(记者李舒)北京市公安局刑侦总队11日发布警情提示，一种利用电脑软件更改来电显示号码，冒充熟人诈骗钱财的案件近日在北京首次被发现。警方预测，近期这类案件有增加趋势。

2007年11月，北京市民高先生准备买一辆二手车，“卖车人”提出，高先生需指定一个人先到银行排队，试车满意后，这个人必须立刻把现金汇入指定账号。高先生于是委托朋友杨某去银行。不久，杨某电话响了，来电显示是高先生的电话，说话的却不是高先生本人：“他在试车，不能打电话，很满意，请把12000元汇到我的账号。”杨某将钱

汇出，然后和高先生联系，却被告知：“我根本没给你打过电话。”据北京市公安局刑侦总队三支队胡国强队长介绍，这种冒用他人电话号码实施的诈骗是一种全新形式，市民初次遇到，实在难免上当。

中国联通公司技术人员表示，这种更改来电显示号码软件的工作原理，很可能是利用设在境外的非法IP网关，骗子给事主拨打电话时，首先拨打到境外，然后非法网关伪装之后再回拨回来。目前这种作案手段刚刚出现，电信运营商很难独立进行防范。胡国强说，“遇到这类情况，最好回拨回去。回拨后，电话肯定能拨到真正的朋友手机上，以便核实真伪。”



### 韩冷库爆炸 遇难者家属 举行追悼会

1月11日，在韩国京畿道利川市，利川冷库爆炸事件遇难者的家属在事故现场举行仪式，悼念在事故中丧生的40名工人。新华社发

## 手机漫游费拟于22日听证

公布两套讨论方案 上限标准降幅从13.33%到80%不等

据新华社北京1月11日电(记者冯晓芳 张能)国家发展和改革委员会、信息产业部11日联合发布信息，“降低移动电话国内漫游通话费上限标准”听证会拟于1月22日在北京召开。届时将讨论两套方案，新方案大幅降低了现行国内漫游费上限标准，对不同的呼叫类型，降幅从13.33%到80%不等。

从公布的方案看，方案一提出取消现行国内漫游通话费上限标准高出本地通话标准资费的每分钟0.2元，实行主被叫同一标准收费，如果占用国内长途电路，则仍旧按照现行标准加收国内长途通话费，每6秒7分钱。

根据方案一，消费者在国内漫游，不论是主叫还是被叫，其漫游通话费上限都与本地通话标准资费持平，分别为每分钟0.4元(后付费)和每分钟0.6元(预付费)，对不同的呼叫类型，相比原先标准其下降幅度最低为13.33%，最高为33.33%。

方案二提出，取消现行国内漫游通话费上限标准高出本地通话标准资费的每分钟0.2元，不区分是否占用长途电路，不区分后付费和预付费用户，国内漫游通话费一律按主叫每分钟0.7元，被叫每分钟0.3元设定上限。

按照方案二，合并国内漫游通话费和长途通话费，新的上限最大下降额度是每分钟1.2元，对不同的呼叫类型，降幅从46.15%到80%不等。

## 征服珠峰第一人辞世

他是新西兰人希拉里 久负盛名 却很谦卑



20世纪最伟大的探险家之一、世界最高峰珠穆朗玛峰的第一个征服者埃德蒙·希拉里爵士因心脏病发作，11日在新西兰奥克兰一家医院去世，享年88岁。希拉里和尼泊尔向导丹增·诺尔盖1953年5月29日从珠峰南坡成功登顶，写下人类探险史上不朽一页。

### 珠峰第一人

新西兰女总理海伦·克拉克11日

### 谁是第一人

功成名就后，希拉里也面临困扰。有人怀疑，真正首位登上珠峰的并不是希拉里，而是他的向导丹增·诺尔盖。

诺尔盖1988年去世。直到1999年，希拉里才打破沉默，在《险峰岁月》一书中首次揭开谁先谁后的谜底。

“我们挨得很近，丹增把绳子松了松，我继续向上开路。接下来，我攀上一块平坦的雪坡，从那里放眼望去，只有天空。”希拉里写道，“丹增快步跟上，我们惊奇地四处张望。当我们意识到登上了世界之巅后，我被巨大的满足感包裹。”

### 我是养蜂人

由于诺尔盖1952年春、秋两季曾随瑞士登山队两度登上珠峰8000米海拔处，谁是珠峰第一人，仍然众说纷纭。

只有两名当事人，在巨大的荣誉前，保持了足够的谦卑。

“我只是一个养蜂人，上小学时很优秀，中学时很普通，大学没上过。”即使成为珠峰第一人后，希拉里仍以来自奥克兰的一介养蜂人自居。

(冯武勇 新华社特稿)

图为希拉里(右)和丹增1953年6月6日在珠峰脚下接受记者采访的资料照片。新华社/路透

## 安倍坦言辞职原因 施政演讲漏读3行字促成

据新华社专电 日本前首相安倍晋三称，他去年9月辞职前一直感到身体不适，而在国会发表一次施政演讲时漏读3行字是做出辞职决定的关键原因。

在10日出版的日本杂志《文艺春秋》上，现年53岁的安倍撰文说：“我不得不承认，我当时身体状况已不能履行首相职责，漏读是做出辞职决定一个关键因素。”

安倍去年9月10日在日本参议院全体会议上发表施政演讲时，漏读原稿中有关2008年八国峰会的一段内容。



### 哥伦比亚两名女人质获释

1月10日，委内瑞拉总统查韦斯(中)在首都加拉加斯的总统府会见被释放的两名哥伦比亚女人质及其家属，被哥伦比亚游击队组织“哥伦比亚革命武装力量”扣押多年的哥伦比亚前国会女议员孔苏埃洛·冈萨雷斯和前副总统候选人克拉拉·罗哈斯当天在哥中南部地区获释。新华社发



### 青蛙骑摩托车

1月10日，在泰国海滨城镇帕塔亚，一只青蛙骑在玩具摩托车上。据它的主人介绍，这只青蛙喜欢玩玩具，还喜欢玩“摸特”供人拍照。新华社发